

# “三屋聚首”

## 山航设“鲁雁班组创新工作室”、“爱心妈妈小屋”、“职工图书角”

11月25日,“鲁雁班组创新工作室”、“爱心妈妈小屋”和“职工图书角”揭牌仪式在山航大厦举行。山航集团副总裁、股份公司党委书记姜成达,山航集团工会主席宋洪琪出席活动。

“鲁雁班组创新工作室”是经山航集团工会选址、装修、添置设施等一系列前期准备后,在山航集团启用的第一个班组创新工作室。山航集团副总裁、股份公司党委书记姜成达表示,今后鲁雁班组要加强班组创新建设,这是提升班组管理水平和班组成员素质的有效途径。他希望山航客舱部“鲁雁班组创新工作室”能够充分发挥以点带面的示范引领作用,形成典型辐射效应,引领广大职工把服务创新和本职工作结合起来,促进各项工作再上新台阶,以实际行动助推山航持续健康发展。

山航集团首个“爱心妈妈小屋”是一个卫生、私密、安全、

舒适的休息场所,能为女职工安然度过特殊生理阶段提供人性化的温馨服务。“小屋”由客房改建而成,根据需要配置了冰箱、饮水机、遮挡帘、桌椅、茶几、孕产妇保健、育儿资料等物品,将“小屋”真正作为孕期、哺乳期妈妈们休息和哺乳、背奶及女职工交流健康知识、分享育儿理念的“多功能室”。

“爱心妈妈小屋”的建立,是山航集团工会落实精准服务和女职工关爱行动的一个有效举措,以调动员工积极性和增强员工归属感为宗旨,为她们提供人性化的服务,有效解决孕期、哺乳期女职工的后顾之忧,是对其隐私和劳动权益的细致保护。“爱心妈妈小屋”将成为女职工面对事业和养育双重压力的心灵庇护所。下一步,山航集团工会将根据公司各地女职工的需求增加“爱心妈妈小屋”建设,让爱得到延续。

“山航大厦职工图书角”是



山航职工来到“职工图书角”阅读书籍。 通讯员 孙刚 摄

应聘工要求建成的一处可供职工阅读、会友、棋牌娱乐、书画活动于一体的休闲场所,为丰

富员工业余文化生活,提升员工综合素质提供了一个良好的平台。今后,山航集团工会将根

据职工的需求不断补充更新各类书籍,以保障职工借阅。(封铁群)

## 双喜临“门”

### 山航飞行、机务两部门共计48人获殊荣

根据民航华东地区管理局《关于对王勇等99名飞行人员进行安全飞行奖励的通知》(民航华东局发[2016]79号)精神,山航飞行部张煜等24名飞行人员,保持了良好的飞行安全记录,分别被民航局授予“安全飞行银、铜质奖”。

据悉,张煜、陈兴奎、袁金明、单振旭、尹伟、姜国军、张小兵、单伟、杜盛杰、王旭

升、宫安元等11名同志被民航局授予“安全飞行银质奖”;李少军、刘长毅、宋勇军、周学鹏、赵宇鹏、董方、逯会选、邹常华、李涛、龚永波、孙志国、李良奎、韩燕舞等13名同志被民航局授予“安全飞行铜质奖”。

此外,山航根据《机务维修人员保障安全荣誉奖牌评选办法》(山航股〔2013〕82

号),经过山航评选委员会评审,决定授予周本欣、李茂礼两名同志机务维修安全银质奖章;授予王聪颖、盖方圆、蒋峥嵘、刘少林、刘全全、倪亚飞、曲忠先、孙洪文、王大鹏、杨升起、张振、周超、左健、孙容阵、王清江、刘伟、谷正宝、张金振、兰博、陈鑫、郭磊、朱裔等22名同志机务维修安全铜质奖章。

## 山航组织参与医疗救护应急演练

2016年11月29日下午2点,山航综合保障部航卫中心与济南机场急救中心进行了地面医疗急救模拟演练。通过本次协同急救演练,检验了山航综保部航卫中心应急医疗急救预案的有效性,检验了山航航卫值班人员医疗急救技术水平和救护流程的实施。同时检验了与济南机场急救中心协同急救、应急信息传递、协同是否及时、准确,现场救护响应是否迅速,锻炼救护人员应急处置保障能力。

11月29日下午,山航航

卫中心按照应急预案演练方案要求,配合济南机场急救中心组织医疗紧急救护演练。参演人员为山航综保部航卫中心医护人员、济南机场公司急救中心医护人员、山航综保部绿化人员。本次演练模拟医疗紧急救护事件,伤员发生在山航货运仓库,工作人员因仓库内的货物突然倒塌造成人员受伤,导致人员头部、四肢受伤和昏迷,山航航卫中心值班航医迅速赶往现场,进行急救和处理伤情。同时,向济南机

场急救中心呼叫救护车,并启动应急联动救护预案,协同现场急救处置。

通过这次演练,山航与兄弟单位进行了急救知识和救护技术的交流学习,参演的医护人员大多数都经过了红十字总会救护师资格培训,通过协同联动救护提高了操作技术能力,积累了医疗救护演练经验,整个联合演练流程顺畅。协同联动救护演练形成长效机制,整体提升了山航综保部医疗应急救护保障能力。(林治毅)

## 山航工程技术公司

### 2016年英语技能竞赛圆满结束

11月25日,山航工程技术公司表彰了在英语技能竞赛中获得优异成绩的团体和个人,标志着历时三周的2016年英语技能竞赛圆满结束。会议邀请了山航股份公司于博副总经理,山航集团团委董金阳书记参加。山航工程技术公司杨士坤书记、蔺维明副总,各部门经理、部分获奖人员以及员工代表参加了此次颁奖。

为了适应山航走向全球化的需要,进一步提升大家的英语能力,营造“比、学、赶、帮、超”的良好文化氛围,山航工程技术公司用竞赛检验学习成果。本届英语技能竞赛覆盖了山航工程技术公司所有维修基地和部门,共有280余人参加竞赛,经过笔试、听力的筛选后,最终有30位员工获得表彰。

11月10日,山航工程技术公司进行了英语技能竞赛笔试,延续了“既要赛出水平,又要赛出风格”的传统,通过严格笔试,前40名进入听力阶段。11月17日,进行了英语技能竞赛听力考试,前20名进入口语阶段。11月24日,进行了英语技能竞赛口语考试,由英孚外教和波音代表担任评委。口语考试分为自我介绍、话题讨论两个部分,

通过抽签决定讨论的话题内容。最终评出了团体前三名和个人成绩一、二、三等奖。

今年英语技能竞赛在往年竞赛基础上,新增设了团体PK环节,展示了选手的现场反应能力和应急能力,同时也增加了职能部门和维修基地间的沟通交流。

颁奖过后,山航集团团委董金阳书记对工程技术公司英语竞赛活动进行点评,对山航工程技术公司举办的英语技能竞赛给予了很高的评价,祝愿英语竞赛活动越办越好。

山航工程技术公司杨士坤书记结合山航和机务工作的未来发展趋势,联系到各岗位对于英语的需求,结合自身的学习经历,强调了学习英语的重要性。

会议最后,山航股份公司于博副总经理指出,“十三五”山航将进入国际化、全球化,英语一定是很多岗位必须熟练掌握的,也是个人发展的必要条件。员工学习英语是未来发展的必经之路。同时希望山航工程技术公司的英语技能竞赛继续办下去,既是一个展示舞台,也是山航工程技术公司选拔人才的平台。(宗志诚)

## 双拥模范 共谱蓝天

### 山航“老军人回乡省亲”活动受赞誉

11月25日上午,山东籍老军人修林在单位领导的陪同下,专程到山东航空厦门分公司赠送“双拥模范 共谱蓝天”锦旗并表示感谢。

10月17日厦门解放日之际,为向老军人、老英雄致敬,山东航空公司特举办“山东籍老军人回乡省亲”大型拥军活动,为参加过解放厦门战役、身体健康、有意愿回家乡的山东

籍老军人提供厦门至山东的免费机票,陪伴老军人回到故乡、探望亲人。

10月17日上午,山东籍老军人回乡省亲顺利首航,李梦山、修林、乔临川三位老首长及其陪同家属乘坐山东航空SC4975厦门-济南航班首批回到阔别已久的故乡。山东航空公司全程负责老军人及其家属的行程,安排贵宾室休息、陪同

安检登机、机上特色服务(为老军人过生日)、济南接机,让老军人感受到了家乡人的浓浓亲情。三位老军人对山航此次举办的活动高度赞赏,并表示感谢家乡企业和家乡人民的关怀。

据了解,来自山东的中国人民解放军第31集团军的战士们为解放厦门战役做出了突出贡献,参加过1949年

解放厦门战斗至1958年“8·23”炮战的山东籍老军人,现在仍健在的只有不到两百人,年龄都已八九十岁,他们虽生活在厦门,但心里难以割舍对山东的乡愁亲情。在厦门解放日来临之际,山东航空公司推出“邀请参加解放厦门战役的山东籍老军人回乡省亲”活动具有十分重要的现实意义。

山东航空公司始终践行企业社会责任,坚持拥军共建、军民融合的发展道路,秉承“厚道山航”的品牌文化,坚持“内强素质、外塑形象”的发展理念,不断强化军民共联、军民共建的良好氛围,进一步提升厚道山航品牌形象,为山东航空扎根海西夯实根基。

(王晓丽)